

Kolozsvár, 1947 március 6

Csütörtök

IV. évfolyam, 53. szám

A szerkesztésért és kiadásért felel:  
a Romániai Szociáldemokrata Párt  
Kolozsvári Szervezetének Sajtóbizottsága

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT KOLOZSVÁRI SZERVEZETÉNEK HIVATALOS LAPJA

romokban heverő dunkerquei városházán

## ALÁÍRTÁK A FRANCIA-ANGOL SZÖVETSÉGI SZERZŐDÉST

LONDON. (R.-Press.) Dunkerque romokban heverő városházán írták alá tegnap a történelmi jelentőségű angol-francia szövetségi szerződést.

Az aláírás után Bevin angol külügyminiszter mondott beszédet, hangoztatva, hogy az úgynevezett „entente cordiale” valóságban sohasem szűnt meg. A német támadó erő kikapcsolását — állapította meg Bevin — a két háború között Anglia és Franciaország között felmerült ellentétek tették lehetővé. Ezentúl azonban tudni fogjuk, hogyan kerüljük el a konfliktusokat egymásközött. Dunkerque emlékeztet mindörökké összekapcsolja a francia és angol népet — hangoztatta Bevin. Ezután az angol külügyminiszter a jövő feladatairól beszélt.

Kijelentette, hogy nagy türelemre van szükség ahhoz, hogy a szilárd jövő alapjait lefektethessék. Beszéde végén Bevin ama reményét fejezte ki, hogy a Szovjetunió megérti, miszerint az angol-francia szerződés nem jelent úgynevezett nyugati tömböt, hanem csupán a tökéletes béke megteremtésére irányuló kísérletet jelent.

Bevin után Bidault francia külügyminiszter mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy a francia-angol szerződés kizárólag a civilizáció és a szabadság ügyét szolgálja. A szerződést 50 évre kötötték. Az angol-francia szövetség senki ellen nem irányul és nincs más célja, mint az igazságos és tartós béke biztosítása — fejezte be beszédét a francia külügyminiszter.

### A szerződés szövegében közös nyilatkozat hangsúlyozza az aláíró feleknek a Szovjetunióval fennálló szerződéseit

Az R.-Press egyidejű londoni jelentése szerint Bevin, mielőtt aláírta a szerződést, elmondta, hogy az angol-francia szerződés kedvező előjelnek tekinthető a moszkvai tárgyalások előestéjén. Kedden este Bevin Brüsszelben a reményét fejezte ki, hogy Belgium hasonló szerződést fog kötni Angliával. Az angol külügyminisztert mára várják Bernbe. Egyébként Londonban és Párisban egyidejűleg hozták nyilvánosságra a szövetségi szerződés lényegét, amely közös tanácskozást és eljárást ír elő arra az esetre, ha Németország támadólag lépne fel.

támadó politikába kezdene, vagy nem teljesítené gazdasági kötelezettségét. A szerződés szövege nincs ellentétben az ENSZ alapokmányával. A szerződés szövegét kísérő közös

nyilatkozat emlékeztet az aláíró feleknek a Szovjetunióval szemben fennálló szerződéseire és reményét fejezi ki, hogy a szerződésben foglaltakat a négy nagyhatalom szer-

ződése fogja kiegészíteni, amely meghatározza Németország lefegyverzésének és demilitarizálásának feltételeit, valamint azok gyakorlati keresztülvitelének módozatait.

A Rador párisi jelentése szerint Auriol köztársasági elnök táviratot intézett György angol királyhoz, amelyben örömet fejezi ki a francia-angol szövetségi szerződés aláírása alkalmából.

### Megérkezett a cukor Kolozsvárra

KOLOZSVÁR. Bukarestben és az ország több nagyobb városában megkezdtek a cukorkiosztást. A Kolozsvár és Kolozs megye lakosságának ellátására szükséges 18 vagon cukor megérkezett Kolozsvárra, de a cukor kiosztására vonatkozó utasítás még nem, mindazonáltal a hét folyamán, de legkésőbb a jövőhét elején Kolozsváron is megkezdik a cukor kiosztását.

### Ötven vagon vetnivaló babot kapunk Bulgáriából

BUKAREST. Az idei év vetési munkálatainak terve már elkészült a mezőgazdasági minisztériumban. Nagymennyiségű kukurica, hüvelyes főzelék és napraforgó vetését határozták el. Az utóbbi kiváltképpen bevált állatok etetésénél. A mezőgazdasági terv szerint 43 ezer hektárnyi földet vetnek be babbal. Ebből ötven vagon vetőmagot Bulgáriából kap Románia.

### KÜLPOLITIKAI HIREK

MEGSZÜNT A VIZUMKENY-SZER ANGLIA ÉS NORVÉGIA KÖZÖTT. Londonból jelentik: Március elszeitől kezdve megszűnt a vizumkényszer Anglia és Norvégia között.

### A görög katasztrófa áldozatainak 500 halottját tartóztatták le és deportálták

Görögország sürgős segítséget kért az Egyesült Államoktól

LONDON. (R.-Press.) Zervasz tábornok, görög közbiztonsági miniszter rendelkezésére 500 kommunistát, szocialistát és más baloldali elemeket tartóztattak le, akiknek egy részét az Égei-tengeri szigetekre deportálták. A letartóztatások ürügyül a közbiztonsági miniszter azt hozta fel, hogy a letartóztatottak soroztak és fegyvereket szállítottak a parizsianok számára.

Egyidejű washingtoni jelentés szerint Görögország sürgős pénzügyi segítséget kért az Egyesült Államoktól, amelyben azt hangoztatta, hogy képtelen finanszírozni a legszükségesebb behozatalt és az állami háztartás költségeit fedezni. Marshall külgazdasági miniszter bejelentette, hogy rövidesen nyilatkozik hangzik el kormány részéről a görög segélykérés ügyében.

### Anglia elengedte Olaszország jóvátételét

RÓMA. (Rádió.) A brit kormány hivatalos értesítést küldött az olasz kormányának, melyben közli, hogy lemond az Olaszország részéről a békeszerződésekben Anglia járára biztosított jóvátételek összegének megfizetéséről.

## A GAZDASÁGI MOZGÓSÍTÁS ELSŐSÉGE

Ha egy ország általános gazdasági függetlensége — természetesen a függetlenség lehetséges határai között — a politikai függetlenség legfontosabb feltétele, akkor mindenki számára parancsként kell hangozania a függetlenség biztosításának a gazdasági élet döntő fontosságú területén: a mezőgazdaságban. Ezért az egész romániai közvélemény nagy megelégedéssel szerzett tudomást a földművelésügyi minisztérium által közzétett helyzetjelentésről, amely mezőgazdasági helyzetünk és a tavaszi vetéssel kapcsolatos kampány adatait teljes realizmussal közli, de elbátortalanító defetizmus nélkül, amely a legjobb szándék alatt is elvágja a fát, hogyha az nem párosul a közakarát erejébe, a munka alkotó hatalmába vetett szilárd hittel.

A tavaszi vetéssel kapcsolatos kampány lehetőségei nem kecskétebbnek idillel, de a legkevésbé sem elbátortalanító, ha földművelés és városiak valamennyien megteszik kötelességüket, melyet a mezőgazdasági mozgósítás parancsa ró rájuk. Azokra a magkészletekre támaszkodva, melyeket a baráti államoktól kaptunk és amelyeket a barátnak tekintett és barátunk akart államoktól várunk, de ugyanakkor elsősorban saját lehetőségeinkre támaszkodva vetőmagvak, igasállatok és mezőgazdasági gépek tekintetében, népünk tömegeinek szent kötelességük, hogy végrehajtsák és sikerre vigyék a következő három hónapban a mezőgazdasági kampány tervét.

Onnan, ahol sok a vetőmag, a fölösleget oda kell irányítani, ahol hiány mutatkozik benne, oda, ahol teljesen, vagy részben hiányzik a szükséges állati erő, igasállatokat kell vinni onnan, ahol ezek nélkülözhetők, kevés régi traktorunkat pedig olyan módon kell használni, hogy a legjobban kihasználható legyen. Ott, pedig, ahol a körülmények folytán csupán az ásvó hősies megoldása maradt hátra, nem kell szégyenkezni, ennek az ódon eszköznek igénybevételeitől.

A mezőgazdasági mozgósítás intézőbizottsága elhatározta, hogy a vetési terv megvalósítását olyan módon irányítja, hogy semmiképp sem eszélő és semmi erő ne maradjon kihasználatlannal. Az államgépészetnek olyan vizsgálója lesz ez, amelyet sikerrel kell kiállania. Az országnak alkalma lesz különválasztani méltó és méltatlan fiat. Erdemeiket figyelembe veszik, hanyagságuk azonban ezalkalommal nem marad büntetlenül. Az állam mellett azonban minden állampolgárnak társadalmi kötelessége magaslátára kell emelkednie.

R. Moisovescu

Az összes erők igénybevételével

## Kolozs megyében is megkezdődnek a vetési munkálatok

KOLOZSVÁR. Illetékes helyi nyert értesülésünk szerint néhány napon belül Kolozs megyében is megkezdődnek a tavaszi földművelési munkálatok. Két szárazsággal sújtott sztrájd után a mezőgazdasági munkálatok megkezdése igen nagy jelentőségű, mert az idei őrlemléstől remélhetjük sorsunk áttörését ezért szükség szerű, hogy a rendelkezésünkre álló összes eszközöket a vetési munkálatok szolgálatába állítsuk.

A tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzése érdekében

tegnap délelőtt a vármegyházán Pogăceanu Vasile megyei főnökök elnöklével nagyszabású értekezlet volt. Az értekezleten megalakították a munkálatok elvégzésének vezetésére hivatott bizottságot, amelynek az összes érdekelt hatóságok a tagjai, elsősorban a Mezőgazdasági Kamara, a járási szolgabírók és fősolgabírók, jegyzők és mindazok az intézmények és szervezetek, amelyek a mezőgazdasági termelőikkel kapcsolatban állanak.

A megbeszéléseken felolvasták a mezőgazdasági termelés ér-

dekében hozott törvényt, amely a közeli napokban jelenik meg. A törvény értelmében a tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésére mindenkit mozgósítanak. Ez év

április 28-ig minden földtulajdonos köteles földjét megművelni és bevetni, mert aki ezt elmulasztja, annak földjét gazdátlan tulajdonnak minősítik és bérbeadják. A tavaszi munkálatok alatt tilos minden szállítás, mert minden állati és gépi erőművet a vetési munkálatok elvégzésére kell felhasználni. A traktorulajdonosok a mezőgazdasági kamara által megállapítandó időben kötelesek az előírt szántási munkákat elvégezni. A tehénulajdonosok a tavaszi szántás idején 12 holdat kötelesek megművelni. Tilos a vetőmagot felhasználni takarmányozásra.

A munka elvégzése szempontjából az állam lefogalhatja az összes olyan gyárakat, vagy műhelyeket, amelyek traktor, vagy a mezőgazdasághoz szükséges gépek javításával foglalkoznak.

A rendelkezés megszegőit szigorúan megbüntetik.

### A minisztériumok számának csökkentését követeli a magyarországi Szociáldemokrata Párt

BUDAPEST. A magyar kormány vezetői Nagy Ferenc miniszterelnök, valamint Szakasits Árpád és Rákosi Mátyás helyettes miniszterelnök elvtársak az elmúlt hétvégén politikai megbeszélést folytattak. A tanácskozáson Szakasits Rákosi elvtársak leszögezték, hogy a két munkáspárt nem köthet addig megállapodást a kisczadapárt vezetőivel, amíg nem kap biztositást arra, hogy a kisczadapárt vezetői a valóban koalíciós szellemű együttműködésre. A megbe-

szélést követően a magyar koalíciós pártok vezetői azonnal összejártak, hogy megkezdjék tárgyalásaikat a kibontakozás érdekében. A pártközi értekezleten Szakasits Árpád helyettes miniszterelnök elvtársunk a Szociáldemokrata Párt nevében a minisztériumok és az államtitkárok számának csökkentését javasolta. Előreláthatólag hat minisztérium szűnne meg, arról azonban nincsen még döntés, hogy mely tárca szűnne meg, illetőleg oivadnak bele más minisztériumba.

A Kolozsvári Szakszervezeti Tanácsma, szerdán, március 5-én, délután 5 órakor

## összbizalmi értekezletet

tart a Vasmunkás Otthonban

